

韩日媒体、机构最新调查显示

中国市场为韩日企业带来更多经营动能和信心

新华社北京7月20日电韩国和日本的媒体、机构最新调查显示，中国市场正为韩日两国企业带来更多经营动能和信心，促使其加快在华投资增产。

韩国产业研究院、中国韩国商会等机构日前发布的在华韩国企业商业景气指数调查结果显示，今年第二季度，在华韩企销售额指数达到100，创三年多来最高水平；设备投资指数为109，连续4个季度超过100。

据韩联社报道，景气指数高于100属于

扩张区间，表明半数以上企业认为当前景气好于上一季度。

另据《日本经济新闻》19日报道，在中国迅速、有效控制新冠疫情的背景下，中国汽车和基础设施相关机床销售表现良好，促使不少日本厂商决定加快在华投资增产步伐。

日本富士机械制造公司在江苏省昆山市设有工厂，主要将日本生产的零部件运输至中国进行组装。在中国机床需求扩大的背

景下，该公司计划调整供应链，提高昆山工厂产能，拟在中国建立“一条龙”生产体系。

富士机械相关负责人表示，在中国实现本地化生产，可极大缩短产品交货期，有利于降低关税成本，还可以提升公司应急能力。在截至2023年度的3年中期经营计划中，公司计划把业务总体销售额提高至160亿日元（1美元约合109日元），中国将发挥重要拉动作用。

此外，日本机床制造商山崎马扎克公司计划2022年前逐步提高数控车床产能，供应中国及欧洲市场。日本大隈机械2021年春季在其北京的工厂追加新机型，以扩大客户群体。

据日本中部经济产业局数据，其管辖范围内拥有生产基地的8家日本主要机床企业销售数据中，5月来自中国的机床订单额为80亿日元，是去年同期的2倍多，在总订单额中的占比升至24%。

白俄罗斯战略研究所所长奥列格·马卡罗夫日前在接受新华社记者采访时说，中国共产党领导中国在各领域取得了巨大成就，创造了“中国奇迹”。坚守初心和信念、坚持与时俱进是中共取得成功的关键。

马卡罗夫表示，中国没有照搬其他国家的发展经验或走其他国家的老路，而是探索出具有自己特色的发展道路并取得成功。国家实施的计划得到了广大人民的支持。在取得发展成就的同时，社会公平正义也得到了保障。

马卡罗夫特别提到中国消除绝对贫困这一成就。他指出，在历史上，没有任何一个国家能够在如此短的时间内成功让数亿人脱贫，中国的经验将载入史册。

马卡罗夫表示，在国际层面上，中国主张通过对话和平解决各类问题，中国提出的人类命运共同体理念为人类文明发展开辟了广阔前景，“在全球范围内促进社会发展做出了重要贡献”。在“一带一路”倡议框架下，中国与包括白俄罗斯在内的许多国家实施大型联合项目，促进了沿线各国的共同发展。

谈及新冠疫情，他说，中国人民在抗击疫情的过程中展现出崇高的牺牲精神，中国社会变得更加团结。中国成功克服疫情影响，在世界主要经济体中率先实现正增长，“这是中国道路正确的例证、国家和社会和谐的例证”。

马卡罗夫表示，白俄罗斯钦佩中国在经济社会发展方面取得的巨大成就，希望借鉴中国经验。白俄罗斯学界愿就治国理政、改革发展等广泛话题与中方加强交往合作。

新华社明斯克7月20日电

坚守初心信念、坚持与时俱进的关键

访白俄罗斯战略研究所所长马卡罗夫

外交部：中方再次强烈要求美国及其盟友停止针对中国的网络攻击

新华社北京7月20日电（记者潘洁、许可）外交部发言人赵立坚20日说，中方再次强烈要求美国及其盟友停止针对中国的网络窃密和攻击，停止在网络安全问题上向中国泼脏水，中方将采取必要措施坚定维护中国的网络安全和自身利益。

赵立坚在当日例行记者会上回答有关提问时说，美国纠集盟友在网络安全问题上对中国进行无理指责，此举无中生有，颠倒黑白，完全是出于政治目的的抹黑和打压，中方绝不接受。

他表示，中方坚决反对并打击任何形式的网络攻击，更不会对黑客攻击进行鼓励、支持或纵容。这一立场是一贯和

明确的。网络空间虚拟性强，溯源难，行为体多样，在调查和定性网络事件时应有完整充分证据，将有关网络攻击与一国政府相关联，更应慎之又慎。美方发布的所谓技术细节并不能构成完整的证据链。

“事实上，美国才是全球最大的网络攻击来源国。”他说，根据中国网络安全公司360报告，来自北美的APT组织攻击手法复杂且战备资源充足，持久聚焦特定行业和单位。中国国家互联网应急中心数据显示，2020年位于境外的约5.2万个计算机恶意程序控制服务器控制了中国境内约531万台主机。就控制中国境内主机数量来看，美国及其北约盟国分列前三位。此外，360公司报告还显示，美国中央情报局的网络攻击组织“APT-C-39”曾对中国航空航天、科研机构、石油行业、大型互联网公司以及政府机构等关键领域进行了长达11年的网络渗透攻击。“上述攻击严重损害中国的国家安全、经济安全、关键基础设施安全和广大民众的个人信息安全。”

赵立坚说，美国的窃听对象既包括竞争对手，也包括自身盟友。美国的欧洲盟友对美利用丹麦情报部门合作监听其领导人等行径轻描淡写，却对“中国网络攻击”捕风捉影、大动干戈，这与其一贯宣称的战略自主自相矛盾。

“网络攻击是全球面临的共同威胁，我们一贯主张各国应在相互尊重、互信互利的基础上，通过对话合作维护网络安全。”赵立坚说，一小部分国家代表不了国际社会，抹黑他人洗白不了自己。中方再次强烈要求美国及其盟友停止针对中国的网络窃密和攻击，停止在网络安全问题上向中国泼脏水，撤销所谓起诉。中方将采取必要措施坚定维护中国的网络安全和自身利益。

当记者会上，另有记者问：我们注意到，此次北约首次就中国网络攻击发表共同声明，请问中方有何评论？

赵立坚说，在美国推动下，北约近年来明确将网络空间作为新的战场，不断推进网络军事作战部署，建立作战司令部网络空间作战中心。这种将军事同盟引入网络空间的作用，不仅无助于实现自身安全，反而可能刺激网络军备竞赛，增加国家间发生网络摩擦和冲突的风险，危害国际和平与安全。

“北约如果真的关心网络安全，就应该言行一致维护网络安全，而不是在网络空间全军备战。北约如果真的关心其成员国的网络安全，就应该首先讨论其个别成员国对其他成员国大规模网络窃密问题。”他说。



斯里兰卡研究显示国药疫苗对变异新冠病毒的效力

7月20日，在斯里兰卡科伦坡，人们在登记准备接种第一剂国药疫苗。斯里兰卡知名大学斯里贾亚瓦德纳普拉大学，20日在医学论文预印本网站MedRxiv上发布其关于中国国药集团新冠灭活疫苗有效性的研究报告，介绍了该疫苗对德尔塔毒株等变异新冠病毒的效力。这是国际上有关国药疫苗针对流行变异新冠病毒有效性的首次公开报告。

新华社发（加扬·萨米拉摄）

英国在争议中如期实施英格兰地区“解封”

据新华社伦敦7月19日电（记者张伟、张代蕾、金晶）英国政府19日按计划在英格兰地区实施最后阶段“解封”。与此同时，英国疫情近期持续加剧，该国卫生大臣确诊感染新冠病毒，众多科学家公开反对过早取消大部分防疫限制措施，“解封”措施引发争议。

从19日开始，政府取消了在室内公共场所戴口罩的规定，不再限制社交聚集人数；除一些特定场所外，不再要求保持1米以上社交距离；所有经营场所可恢复营业；不再要求居家办公等。

尽管大部分的防疫限制措施被取消了，但一些规定还会继续执行，比如被确诊感染新冠病毒者仍要按规定隔离。同时，限制措施取消后，政府还会给出相关建议，包括民众在公共交通工具等拥挤的公共空间中戴口罩等，但不会强制要求。

不过，伦敦市长萨迪克汗14日已发表声明说，他要求伦敦公共交通系统运营机构在实施最后阶段“解封”后仍保留乘车必须戴口罩的规定，以加强对民众和公共交通系统工作人员的保护。

进入7月后，英国的新冠病例数升幅明显。14日至18日单日新增新冠确诊病例数连续5天维持在4万例以上，其中16日和17日的数字甚至超过5万例。到19日这个数字才稍微回落一点，为39950例，累计确诊病例达5473477例。

在这种情况下，“解封”引来不小争议。

伦敦大学玛丽皇后学院、牛津大学以及利兹大学等机构的学者7日在知名医学期刊《柳叶刀》发表公开信说，英国政府有关在英格兰实施最后阶段“解封”的决定是“危险和草率的”，建议政府延后“解封”。

学者们认为，应在确保包括青少年在内的每一个人都有机会接种新冠疫苗，疫苗覆盖率达到高水平，以及做好相关的应对措施准备后，再实施“解封”。这封公开信已获得超过1200名科学署名支持。

隔离中的约翰逊19日通过视频方式出席疫情防控发布会时说，至今英格兰96%的50岁以上人群和83%的30至50岁人群已接种1剂疫苗，但18至30岁人群中的35%，即约300万人仍没有接种疫苗。

英国“伯克郡和萨里郡病理学服务机构”的病毒学家斯蒂芬·温切斯特日前接受新华社记者采访时说：“我认为最后阶段‘解封’可能会进一步推升新冠确诊病例数，尤其是进入冬季后。但不管有没有实施‘禁足’措施，新冠病毒在冬季的传播风险仍然存在……因此我们还需要密切跟踪检测方面的数据、病毒的传播情况以及其他呼吸道感染疾病。”

但“解封”仍获得旅游业、餐饮业以及零售业从业者的支持。不少年轻人也非常期待“解封”后能够尽快恢复以往的生活节奏。

伦敦市民爱德华·斯特恩告诉新华社记者，他在疫情之前每年平均要去20场音乐会，但疫情暴发以来人们受到防疫措施限制，现在终于“解封”，他又可以和朋友去现场欣赏音乐会了。

但首相约翰逊也表示，政府仍保留要求人们在出席一些活动和进入夜店等人群密集场所时必须出示疫苗完全接种信息等证明的权利，以便在必要时减少病毒传播。他还呼吁人们继续保持谨慎并尽快接种疫苗。

美疫情指标严重反弹 多地或重启“口罩令”

据新华社洛杉矶7月19日电（记者谭晶晶、高山）近期，美国新增新冠确诊病例、死亡病例、住院病例数等疫情核心指标严重反弹，所有50个州的感染病例增幅均在上升。媒体报道称，这是美国自今年1月以来首次所有州新增病例数激增。美公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂表示，美国多地未来数月内很可能重新执行“口罩令”，以应对德尔塔毒株等变异新冠病毒传播风险。

据美国有线电视新闻网19日援引约书亚·霍普金斯大学的数据报道，过去一周全美平均日增新冠确诊病例32278例，较前一周上升66%，较前一周增加145%；平均日增死亡病例258例，较前一周增加13%。

美国疾病控制和预防中心的数据显示，在截至本月13日的一周内，美国日均新增住院病例2794例，较前一周增加35.8%。该

国日均新增住院病例自6月25日以来持续增多。

专家认为，近期美国新冠病例激增与高传染性变异病毒——德尔塔毒株加速传播、未接种疫苗群体易受感染、各州解封后人群聚集活动大量增加等因素有关。

疾控中心16日发布的每周疫情报告称，德尔塔毒株已成为美国的主导型变异新冠病毒，预计其感染病例在美国新增确诊病例总数中占比约57.6%。

在变异病毒加速传播的同时，近来美国新冠疫苗接种进度呈减缓之势。疾控中心的每周报告显示，截至15日，全美7日内均日均新冠疫苗接种量约为27万剂，较前一周下降35.7%。

据美疾控中心主任萝谢尔·瓦伦斯基和穆尔蒂介绍，美国目前超过97%的新冠住院病例是未接种疫苗的群体，约99.5%

的死亡病例也来自未接种疫苗群体。

穆尔蒂表示，尽快让更多民众接种疫苗是美国能最快、最有效走出疫情的方式。包括阿肯色州、密苏里州、内华达州、佛罗里达州、路易斯安那州在内的多地未接种疫苗群体的感染病例不断激增令人担忧，只有让更多人尽快接种疫苗才能控制住这种趋势。

鉴于新冠感染和住院者持续增加，美国洛杉矶县上周末开始恢复室内公共场所戴口罩的强制规定。这一行政令要求在室内公共场所的所有人都要戴口罩，无论他们是否已接种新冠疫苗。该“口罩令”已于17日午夜生效。

穆尔蒂表示，美国其他地区很可能需要效仿洛杉矶县的做法，重启“口罩令”；接种率低、新增病例数上升的地区应采取更多防控措施。

美权威机构：美去年短暂经济衰退造成巨大冲击

新华社华盛顿7月19日电（记者许缘、高攀）美国全国经济研究所19日发表声明说，美国经济在2020年2月至4月陷入为期两个月的衰退，是美国历史上持续时间最短的经济衰退，但对各个部门造成巨大冲击。

声明说，美国经济于2020年2月到达扩张顶峰后开始下滑，4月降至最低谷，5月恢复扩张，经济衰退时间为两个月。但该研究所没有给出经济衰退的精确起止日期。

同时，虽然去年4月是此次经济衰退的最后一个

月，但这并不意味着美国经济此后就已恢复到正常水平。

该研究所认为，与历次经济衰退相比，此次衰退呈现出不同特点且持续时间更短，但其造成的就业和生产下滑程度史无前例，波及各个部门。

美国全国经济研究所是研判美国经济衰退状况的权威机构，主要通过就业、工业产出、实际个人收入以及实际产出与贸易量等指标确定经济拐点，通过衡量经济萎缩程度、时长和广度来认定美国经济是否陷入衰退。

美国商务部数据显示，去年美国经济萎缩3.5%，为1946年以来最差表现，其中第一季度和第二季度经济按年率计算分别下滑5%和31.4%。去年下半年，美国经济开始复苏。